

本报讯(许立杰)从日前召开的信阳市庆祝“三八”妇女节表彰大会上传来好消息:信阳中级法院立案庭庭长蔡红莉被推荐为河南省“巾帼建功”标兵,研究室副主任王文荣被评为“三八”红旗手,民一庭审判员邓艳被评为信阳市“巾帼建功”标兵并作为先进代表发言;该院同时被河南省维护妇女儿童权益暨平安家庭创建协调组授予“河南省维护妇女儿童权益先进集体”称号,该院民三庭被评为河南省维护妇女儿童权益示范岗。该院党组书记、院长周冀荣出席庆祝大会并为获奖人员颁奖。

坚持加强领导,增强创建意识。该院以党组为主导,始终把创建活动纳入单位文明建设规划,专人负责,制定《争创“巾帼文明岗”工作实施方案》,定期指导和检查,为创建活动提供必要支持。

坚持立足创建,积极开拓创新。该院一是建立审判巾帼能手岗;二是建立综合部门巾帼文明岗;三是开展创建“巾帼青年文明号”活动,方便当事人诉讼;四是开展“圆桌审判”,对青少年犯罪案件由女性干警负责审判和记录;五是开展争当巾帼模范活动,强化模范意识。

坚持立足岗位,提供优质服务。该院一是注重政治理论学习,增强政治鉴别力和敏锐性;二是注重法律知识和业务技能的学习,做到熟练驾驭庭审,确保廉洁公正司法;三是注重语言文字写作和表达能力的培养,着力提高庭审艺术和裁判文书的说理性;四是注重司法礼仪,开展文明示范活动,接待好每一位当事人,办好每一件案件;五是加强文化能力建设,扩大知识面,培养良好的职业道德和职业技能。

迎着疯狂辗转过来的车轮和寒光闪闪的匕首——

固始三名民警用鲜血捍卫忠诚



3月4日,市委常委、固始县委书记方波(右二),固始县委常委、常务副县长王振庆(右三),固始县委常委、政法委书记董继强(左一)在固始县公安局局长陈浩的陪同下,前往医院看望受伤民警。

3月3日上午,面对3名驾车逃窜、专门盗窃高档轿车内财物的犯罪嫌疑人,固始县公安局往流派出所所长冯登海和交警中队副指导员彭帮平、实习民警宋德坤不顾生命危险,勇敢地冲了上去……

奥迪轿车后备箱打开了。张某赶紧打开后备箱,发现里面的5万余元现金及票据不翼而飞。目击者告诉张某:犯罪嫌疑人作案后乘一辆尾号为7211的黄色轿车沿老312国道向西逃了。

接报后,固始县公安局局长陈浩立即指令指挥中心火速通知全县卡点全部启动,务必将犯罪嫌疑人抓获。该局主管刑侦的副局长胡光义、刑警大队长柴照林、副大队长陈会兵迅速带领民警分头向嫌疑人逃跑的方向追缉。

方向争夺中,汽车冲下3米多高河堤,警灯闪烁、警笛齐鸣,一道道电波载着固始县公安局指挥中心的紧急指令抵达固始县各乡镇派出所、刑警中队、交警中队。

9时18分,全县各卡点相继启动,参战人员全部到位。

9时20分,正在204省道往流镇卡点守候的往流派出所所长冯登海发现一辆黄色的嫌疑车辆疾驰而来,行至警车旁时不顾民警的阻拦,猛冲过去向淮河邢郟渡口方向逃去。

冯登海立即驾警车在后追赶,同时与在邢郟渡口设卡堵截的往流交警中队副指导员彭帮平取得联系,随后向县公安局指挥中心报告。接到电话的彭帮平马上组织恰好停在渡口的两辆过路货车将道路拦住。

说时迟,那时快,9时25分,嫌疑车辆行驶至距邢郟渡口1000米左右的淮河护堤上时,驾驶车辆的犯罪嫌疑人发现前方道路被两辆大货车拦住,试图掉头逃窜,被冯登海等人乘坐的警车逼在路中间。

冯登海冲下车,一个箭步上前拉开嫌疑车辆左侧车门,用左手紧紧抓住方向盘,喝令驾驶车辆的嫌疑人将车停下。隐藏在货车车后的彭帮平和实习民警宋德坤几乎同时从货车车后冲出,紧紧拉住嫌疑车辆右侧前后车门。

驾驶车辆的犯罪嫌疑人不但不停车,还加大油门试图掉头,而坐在后排右侧的另一名嫌疑人突然从怀中抽出一把匕首,疯狂地叫喊着让民警放手。冯登海毫不畏惧地伸手去拔车钥匙,持匕首的歹徒扭头便向冯登海右手虎口处狠扎了一刀,鲜血顿时溅在了方向盘上。

宋德坤此时已打开右侧车门,持匕首的犯罪嫌疑人又对宋德坤迎面刺过来,躲闪不及的宋德坤右臂被刺中,鲜血染红了警服。驾车的犯罪嫌疑人这时向右猛打方向并加大油门,(下转B2版)



3月5日,市司法局联合市妇联等有关单位在平桥世纪广场举行“三八”妇女维权周暨送法下乡活动启动仪式。图为启动仪式上,市司法局党组书记、局长雷雨萍向留守子女代表赠送图书和毛衣时的场景。王宁 摄

我市公安机关“春季攻势”取得开门红

本报讯(李建新)我市公安机关“2011春季攻势”取得开门红。截至目前,全市公安机关共破获各类案件693件,查处治安案件531件,抓获各类违法犯罪嫌疑人981人,网上逃犯30人,帮助群众解决困难、为群众办好事实12351件次,调解各类纠纷540余起。

一是强化宣传报道。我市公安机关采取在市、县电视台发表电视讲话、邀请市电视台记者随警作战、播放滚动字幕、悬挂标语横幅、发放宣传资料、群发手机短信等多种方式,广泛宣传“春季攻势”和相关法律法规,营造浓厚的舆论氛围。二是强化矛盾纠纷排查化解。全市民警以开展“大走访”爱民实践活动为契机,认真开展各种矛盾纠纷和安全隐患排查、大排查、大整治,全力做好矛盾纠纷化解工作。三是强化内保单位安全防范检查。积极组织民警深入政府机关、财务部门、自来水公司、供电公司、燃气公司等重点单位检查督导内部安全保卫工作,实地查看、督导重点单位、部门门岗值守情况、重点部位守护情况、单位财务室保险柜防范措施落实情况。四是强化民爆危化品安全管理。各县区公安治安大队成立民爆燃放安全管理工作领导小组,从积极宣传、严格运输管理、加大打击力度、集中销毁等四个环节做实全市民爆物品企业的管理工作。五是强化社会面防控。积极发动和组织各种群防群治力量,加强对内保单位和乡镇、街道、社区的治安防控。科学安排勤务方式,灵活布控警力,最大限度地吧警力摆到街面上,不断加强人员密集场所和重点路段的治安巡逻,切实做到了白天见警车、晚上见警灯,提高街面见警率,及时受理群众的报警、求助,增强群众的安全感。

商城县公安局圆满完成“两会”安保任务

治安、巡特警加强城区重点路段、要害部位、重要设施的巡逻防护,加大了严管严打力度,形成了强大的震慑声势。各派出所、国保、控申等部门对可能影响全县“两会”召开的各类不稳定因素进行了深入摸排,及时妥善化解处置,把矛盾纠纷消除在萌芽状态,强化社会面的控制,对各类重点人员逐一落实了稳控措施。层层设卡,严加盘查,加强会场、代表食宿地、参观现场点巡逻守卫和安全保卫,

商城县“两会”期间,该县共出动警力100余人次,警车18辆。参战民警警容严整,斗志高昂,尽职尽责,文明执法,充分展示了公安民警的优良作风。会议期间未发生有影响的重大刑事治安案件、群体性事件和公共安全事件,圆满完成了该县“两会”的安全保卫任务。

政法短波

淮滨县公安局组织女民警赴上海参观世博会场馆

本报讯 日前,淮滨县公安局组织30多名女民警赴上海参观世博会场馆。该局党委组织此次活动,旨在让女警们更多地了解不同国家和地区的经济状况及风土人情,增长知识,开阔眼界。女警们在品尝这世界综合文化大餐时,十分感激该局党委的关心和厚爱。大家纷纷表示,一定要把全部精力投入到工作中去。

(王长江 姜树海)

平桥区检察院公诉科被授予“妇女维权示范岗”称号

本报讯 3月5日上午,在平桥区世纪广场举行的河南省“三八”妇女节暨送法下乡活动启动仪式上,平桥区检察院公诉科被授予“妇女维权示范岗”称号。活动仪式上,女检察官们在现场拉起横幅、设置咨询台、散发宣传资料,广泛宣传保障妇女儿童合法权益的法律知识。现场为群众解答法律咨询50余人次,发放宣传资料500余份,该院干警还参加了平桥区组织开展的维护妇女儿童合法权益万人签名活动。

(李 实)

罗山县法院推出联络人大代表工作新举措

本报讯 日前,罗山县法院推出联络人大代表工作新举措。该院一是在院内设立人大代表联络工作办公室,院长亲自负责,院办公室负责日常工作。院党组成员每人联系1名县人大代表,院中层干部每人联系1名县人大代表。二是注重加强与人大代表的日常性联系和沟通,设立院长信箱、民意沟通邮箱、短信平台,及时沟通情况,掌握信息,听取意见,争取支持和配合。三是每年组织班子成员与人大代表见面,面对面沟通,每位联络干警开展一次与人大代表见面沟通活动,听取意见和建议。四是重视人大代表的建议、议案和意见的办理工作,主动开展走访、座谈,邀请人大代表视察法院工作,并聘请部分人大代表担任法院司法廉政监督员,主动接受人大代表的监督。

(杨 帆)



3月5日,商城县检察院派出10余名中层以上干部深入到10个政协组和8个人大代表团分组讨论现场,听取代表、委员们评议检察工作报告情况,主动接受“两会”代表、委员的监督。图为商城县检察院检察长(右一)在讨论小组征求委员的意见时的场景。杨秋村 摄

3月9日,平桥派出所组织40余名民警到平桥区查山乡九里村开展义务植树活动。为将树苗栽好,该派出所请来了技术人员进行现场指导,确保每棵树苗成活。图为民警栽树时的场景。春 明 友 摄

用领导方式转变助推检察工作创新发展

党的十七届五中全会指出,加快经济发展方式转变是我国经济社会领域的一场深刻变革,必须贯穿经济社会发展全过程和各领域。省委书记卢展工提出,加快领导方式转变是转变经济发展方式的关键环节。用领导方式转变加快经济发展方式转变,检察机关作为国家法律监督机关,对保障经济发展具有举足轻重的地位和作用,在这场深刻变革中,也要在加快领导方式转变上先行一步,按照省委“三具两基一抓手”的要求,紧紧围绕检察工作大局,求真务实、讲求实效,用领导方式转变推动发展方式转变,促进检察工作全面发展。

一、用领导方式转变助推检察工作开展,必须在执法理念上要有新认识。领导方式转变的一个重要方面就是思维方式的转变,转变检察干警的思维模式就要对执法理念有新的认识。这就要求检察干警从面临的新形势、新任务出发,按照中国特色社会主义事业建设者、捍卫者的基本要求,与时俱进,加强三种执法理念:一是加强法律权威的理念。做

中国特色社会主义事业的捍卫者,必须认真履行社会主义法治理念,而依法治国作为社会主义法治理念的核心内容,强调了确认法律权威地位在执法办案中的重要性和必要性。检察机关担负着保障法律统一正确实施的神圣使命,这就要求每一位检察人员在执法活动中,必须确立“检察工作对法律负责”的观念,明确对法律负责与对党、对国家、对人民负责的一致性,把法律作为评判一切个人、社会团体和国家机关行为的根本标准,严格按照宪法和法律行使检察权,不为情所困、不为利所动,维护法律的权威,推进社会主义法治建设进程。二是加强执法为民的理念。做中国特色社会主义事业的捍卫者,必须强化“立检为公、执法为民”的正确执法理念,充分认识到检察权是人民赋予的,必须始终为人民谋利益,以“人民群众满意不满意、答应不答应、赞成不赞成”作为衡量工作成败的标准,真正做到“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”。在执法办案中充分发挥职能作用,关注群众需求,缓解民生矛盾,破解民生难题,切实做到以人为本、执法公正、一心为民。三是加强科学执法的理念。做中国特色社会主义事业的捍卫者,(下转B3版)

法制热线(0376)6202763 投稿邮箱 xyrbfzck@163.com
本刊编辑部主任:夏青云 责编:张玲(B1、B2) 肖胜(B3、B4)
审读:韦海俊 照排:邱夏